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Šolske stvari. 
Trije ukazi ministerstva za uk. 

Došli so nedavno trije ukazi ministra dr. Hasnerja, 
o kterih hočemo naznaniti glavne točke. 

1. Ukaz deželnim in okrajnim nadzornikom. Ta 
ukaz odkazuje jim nov posel. Vsled 1. §. „imajo de
želni nadzorniki, zlasti paziti na to, da se učilnice ne 
rabijo za politične, narodne ali verske pletke". Kdo 
nam danes ve povedati vse, kar se bode prištevalo ime
novanim pletkam? Ni nemogoče, kar smo že drugod 
doživeli, da bode v e r s k e pletke kriv učitelj, kteri d& 
svojim učencem podpisati voščilo, ki se pošlje najvi-
šemu cerkvenemu poglavarju *); mogoče j e , da bode 
narodne zarote dolžen učitelj, ki v šoli izgovori besedo 
„slovenec", skoro gotovo pa, če mu pri razlaganji gla
golov iz ust uide besedica „živijo". 

) Na Stajarskem je nekega učitelja vohun tožil panslavizma, 
ker je v cerkvi slišal peti „ s l a v a ! s l a v a ! " in je samo te besede 
vjel —̂  iz R i h ar j e ve pesmi „Slava Mariji". Al ni se čuditi temu: 
„špiceljni" hočejo zasluge in zaslužek imeti, in „Špiceljnov" ni 
imela Avstrija nikoli več kakor jih ima dandanes, ko se v liberalnih 
listih v eno mer čuje: „Freiheit wie in Oesterreich!" Vred. 

2. Ukaz o uredbi Šol za učitelje. V te šole se 
bodo po novem ukazu jemali 15 let stari mladenči, ki 
so dovršili spodnjo gimnazijo ali nižo realko, ako za
dosti ostri preskušnji; v tej šoli potem ostanejo 4 leta, 
in učili se bodo: odgojeslovja in podučevanja, jeziko
slovja, zemljopisja, zgodovine, ustavoslovja, matematike, 
naravoslovja, fizike, kmetijskega gospodarstva, risanja, 
pisanja, telovadbe (kaj pa s cerkvenim petjem in org-
lanjem?). — Nas obhaja misel, da te učiteljske šole no 
bodo prepolne. 

3. Ukaz o obiskovanji ljudskih Šol. Otroci, ki so 
zdaj 12. leto dovršili, smejo iz ljudske šole ostati; 
oni pa, ki konec tega šolskega leta niso še spolnili 12. 
leta, morajo šolo obiskovati do 14. l e ta . — Razgla
šena je v tem ukazu tudi osnova, po kteri se imajo 
ljudske šole vravnati. Vsak prijatelj ljudske omike iz 
srca želi, da bi se vse, kar je dobrega in koristnega v 
tem ukazu, dalo izpeljati in da ne bi ostalo le na pa
pirji, vse drugo pa da bi se kmalu odstranilo; in med 
to spada to, da bodo stariši morali svoje otroke celih 8 
let pošiljati v šolo. Ker je to sila, ki se starišem dela, 
zato se bode, kakor beremo, več občin gornje-avstrijskih 
do deželnega zbora obrnilo s prošnjo, da se v tem spre
meni postava, ker se ne da izpeljati. In prav to je 
prava pot, po kteri se da kakova prememba doseči, ne 
pa upornost zoper postavo ali svojeglavnost. To postavno 
pot nastopite vselej tudi ve, slovenske občine, kedar 
želite kakove spremembe v postavah. 


